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Inledning
NÄROMRÅDESKOMMUNIKATION

Stockholms stad är en plats där många vill 

bo, arbeta, studera eller besöka. 

Stadsutveckling handlar om att staden 

bygger bostäder, förskolor och idrottsplatser, 

men även utvecklar lokala centrum och 

bygger nya gator och parker.

Denna årliga undersökning 

har genomförts för att ta reda på hur 

medborgarna upplever stadsutvecklingen, 

hur delaktiga de är och hur kommunikationen 

kring stadsutvecklingen upplevs.
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KORT OM RESULTATEN

 Information om stadsutveckling – Allt fler har sett, läst eller hört någon information om 

stadsutvecklingsprojekt som berör området de bor i (84 procent). De vanligaste sätten man vill ta del 

av informationen är genom lokaltidningen (61 procent), skylt vid byggarbetsplats (49 procent), 

Stockholms stads webbplats (49 procent) och direktutskick hem (48 procent).

 Delaktighet och dialog – Ungefär en av tre (34 procent) har varit delaktig någon gång i dialog om 

stadsutvecklingsprojekten, vilket är på samma nivå som tidigare år. Det primära sättet är genom 

digitala enkäter/undersökningar, samrådsmöten/öppna hus och kontakt via e-post, precis som förra 

undersökningen – andelen som deltar via enkäter/undersökningar (57 procent) har ökat mest (10 

procentenheter). Likt tidigare så är det ungefär hälften (52 procent) som anser att de fått framföra sina 

synpunkter.

 Inställning till stadsutveckling – Hälften (50 procent) anger att de är positiva till stadsutvecklings-

projekten i området de bor, vilket är en återhämtning från föregående mätning. Tittar man på de 

senaste fyra mätningarna ligger värdet på liknande nivå. Framförallt Västerort har lägst andel som är 

positivt inställda (37 procent). De som tror att Stockholm växer hållbart har ökat (61 procent).

 Svarsfrekvens – Totalt har 2 231 personer i Medborgarpanelen svarat på enkäten, vilket innebär en 

svarsfrekvens på 49 procent.
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Områdes-

indelning



OMRÅDESINDELNING

Stockholms stad

Innerstad

Södermalm

Kungsholmen

Norra Innerstaden *

Söderort

Skarpnäck

Enskede-Årsta-Vantör

Farsta

Skärholmen

Hägersten-Älvsjö

Västerort

Bromma

Hässelby-Vällingby

Järva **

* Nytt område: Norra innerstaden redovisades före 2024 som två områden – Norrmalm och Östermalm. Resultat för tidigare mätningar är omräknade där möjligt.

** Nytt område: Järva redovisades före 2024 som två områden – Spånga-Tensta och Rinkeby-Kista. Resultat för tidigare mätningar är omräknade där möjligt. 4



OMRÅDESINDELNING (1  AV 4)

Innerstad

Södermalm Kungsholmen Norra Innerstaden

Norra innerstaden redovisades före 2024 som två områden – Norrmalm och Östermalm. Resultat för 

tidigare mätningar är omräknade där möjligt.
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OMRÅDESINDELNING (2  AV 4)

Söderort

Skarpnäck Enskede-Årsta-Vantör Farsta

6



OMRÅDESINDELNING (3  AV 4)

Söderort, fortsättning

Skärholmen Hägersten-Älvsjö
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OMRÅDESINDELNING (4  AV 4)

Västerort

Bromma Hässelby-Vällingby Järva

Järva redovisades före 2024 som två områden – Spånga-Tensta och Rinkeby-Kista. Resultat för tidigare 

mätningar är omräknade där möjligt.
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Information 

om stads-

utvecklings-

projekt



UPPMÄRKSAMMAT INFORMATION OM STADSUTVECKLINGSPROJEKT (1  AV 4)

Stockholms stad

Har du under de senaste 12 månaderna sett, läst eller hört någon information

om stadsutvecklingsprojekt som berör ditt område där du bor? Stockholms 

stad 2024

Stockholms 

stad 2023

Innerstad

2024

Söderort

2024

Västerort

2024

54% 59% 54% 57% 46%

29% 34% 35% 29% 20%

20% 23% 14% 25% 19%

11% 11% 7% 12% 12%

20% 15% 23% 17% 23%

4% 4% 5% 3% 5%

Staplarna summerar till mer än 100 procent eftersom mer än ett svar kunnat ges.

Bas: Samtliga respondenter. 10



UPPMÄRKSAMMAT INFORMATION OM STADSUTVECKLINGSPROJEKT (2  AV 4)

Innerstad

Har du under de senaste 12 månaderna sett, läst eller hört någon information om 

stadsutvecklingsprojekt som berör ditt område där du bor? Innerstad

2024

Södermalm

2024

Kungsholmen

2024

Norra Innerstaden

2024

54% 53% 50% 57%

35% 39% 35% 30%

14% 15% 14% 11%

7% 11% 3% 5%

23% 22% 16% 27%

5% 4% 3% 5%

Staplarna summerar till mer än 100 procent eftersom mer än ett svar kunnat ges.

Bas: Samtliga respondenter. 11



UPPMÄRKSAMMAT INFORMATION OM STADSUTVECKLINGSPROJEKT (3  AV 4)

Söderort

Har du under de senaste 12 månaderna sett, läst eller hört någon information om 

stadsutvecklingsprojekt som berör ditt område där du bor? Söderort

2024

Skarpnäck

2024

Enskede-Årsta-

Vantör 2024

Farsta

2024

Skärholmen 

2024

Hägersten-

Älvsjö 2024

57% 52% 61% 50% 60% 59%

29% 25% 33% 28% 33% 25%

25% 24% 24% 21% 20% 29%

12% 9% 14% 12% 12% 14%

17% 21% 16% 18% 13% 15%

3% 2% 2% 5% 1% 3%

Staplarna summerar till mer än 100 procent eftersom mer än ett svar kunnat ges.

Bas: Samtliga respondenter (observera att om basen är under 100 svarande så bör resultaten tolkas med försiktighet). 12



UPPMÄRKSAMMAT INFORMATION OM STADSUTVECKLINGSPROJEKT (4  AV 4)

Västerort

Har du under de senaste 12 månaderna sett, läst eller hört någon information om 

stadsutvecklingsprojekt som berör ditt område där du bor? Västerort

2024

Bromma

2024

Hässelby-Vällingby

2024

Järva

2024

46% 43% 49% 48%

20% 20% 15% 27%

19% 21% 18% 18%

12% 16% 11% 9%

23% 23% 29% 17%

5% 4% 6% 5%

Staplarna summerar till mer än 100 procent eftersom mer än ett svar kunnat ges.

Bas: Samtliga respondenter. 13



INFORMATIONSKANALER – PREFERENS (1  AV 8)

Stockholms stad (1 av 2)

Hur skulle du helst vilja ta del av information om 

stadsutvecklingsprojekt som berör ditt område där du bor? Stockholms 

stad 2024

Stockholms 

stad 2023

Innerstad 

2024

Söderort 

2024

Västerort 

2024

59% 56% 58% 59% 58%

55% 56% 56% 55% 52%

39% 43% 38% 40% 41%

50% 53% 47% 52% 53%

37% 38% 36% 38% 38%

38% 40% 36% 42% 31%

35% 37% 35% 34% 38%

Staplarna summerar till mer än 100 procent eftersom mer än ett svar kunnat ges.

Bas: Samtliga respondenter. 14



INFORMATIONSKANALER – PREFERENS (2  AV 8)

Stockholms stad (2 av 2)

Hur skulle du helst vilja ta del av information om 

stadsutvecklingsprojekt som berör ditt område där du bor?
Stockholms stad Innerstad Söderort Västerort

2024 2024 2024 2024

31% 31% 31% 30%

22% 18% 25% 21%

19% 17% 19% 21%

10% 11% 10% 10%

4% 3% 4% 5%

3% 3% 2% 4%

0% 0% 0% 0%

Staplarna summerar till mer än 100 procent eftersom mer än ett svar kunnat ges.

Bas: Samtliga respondenter. 15



INFORMATIONSKANALER – PREFERENS (3  AV 8)

Innerstad (1 av 2)

Hur skulle du helst vilja ta del av information om 

stadsutvecklingsprojekt som berör ditt område där du bor?
Innerstad

2024

Södermalm

2024

Kungsholmen

2024

Norra 

Innerstaden

2024

58% 56% 61% 60%

56% 59% 48% 55%

38% 39% 38% 38%

47% 46% 40% 49%

36% 39% 25% 35%

35% 33% 38% 37%

36% 32% 38% 39%

Staplarna summerar till mer än 100 procent eftersom mer än ett svar kunnat ges.

Bas: Samtliga respondenter. 16



INFORMATIONSKANALER – PREFERENS (4  AV 8)

Innerstad (2 av 2)

Hur skulle du helst vilja ta del av information om 

stadsutvecklingsprojekt som berör ditt område där du bor? Innerstad

2024

Södermalm

2024

Kungsholmen

2024

Norra 

Innerstaden

2024

31% 35% 23% 30%

18% 18% 16% 20%

17% 20% 13% 16%

11% 9% 10% 14%

3% 4% 0% 3%

3% 4% 3% 1%

0% 0% 1% 0%

Staplarna summerar till mer än 100 procent eftersom mer än ett svar kunnat ges.

Bas: Samtliga respondenter. 17



INFORMATIONSKANALER – PREFERENS (5  AV 8)

Söderort (1 av 2)

Hur skulle du helst vilja ta del av information om 

stadsutvecklingsprojekt som berör ditt område där du bor?
Söderort 

2024

Skarpnäck 

2024

Enskede

-Årsta-

Vantör

2024

Farsta 

2024

Skärholmen 

2024

Hägersten

-Älvsjö 

2024

59% 63% 53% 58% 80% 60%

52% 50% 53% 48% 56% 55%

40% 43% 40% 44% 23% 38%

55% 56% 59% 51% 49% 53%

38% 39% 37% 34% 39% 40%

42% 41% 40% 37% 42% 47%

31% 31% 27% 37% 45% 30%

Staplarna summerar till mer än 100 procent

eftersom mer än ett svar kunnat ges.

Bas: Samtliga respondenter (observera att om basen är under 100 svarande så bör resultaten tolkas med försiktighet).. 18



INFORMATIONSKANALER – PREFERENS (6  AV 8)

Söderort (2 av 2)

Hur skulle du helst vilja ta del av information om 

stadsutvecklingsprojekt som berör ditt område där du bor?
Söderort 

2024

Skarpnäck 

2024

Enskede

-Årsta-

Vantör

2024

Farsta 

2024

Skärholmen 

2024

Hägersten

-Älvsjö 

2024

34% 39% 36% 33% 29% 30%

25% 34% 29% 24% 14% 19%

19% 21% 20% 19% 18% 16%

10% 12% 9% 8% 9% 10%

4% 4% 5% 1% 0% 5%

2% 4% 1% 3% 1% 3%

0% 1% 0% 0% 0% 1%

Staplarna summerar till mer än 100 procent

eftersom mer än ett svar kunnat ges.

Bas: Samtliga respondenter (observera att om basen är under 100 svarande så bör resultaten tolkas med försiktighet). 19



INFORMATIONSKANALER – PREFERENS (7  AV 8)

Västerort (1 av 2)

Hur skulle du helst vilja ta del av information om 

stadsutvecklingsprojekt som berör ditt område där du bor? Västerort

2024

Bromma

2024

Hässelby-Vällingby

2024

Järva

2024

58% 51% 63% 59%

53% 60% 49% 51%

52% 54% 46% 57%

41% 43% 41% 38%

38% 38% 39% 36%

38% 41% 37% 37%

31% 31% 31% 31%

Staplarna summerar till mer än 100 procent eftersom mer än ett svar kunnat ges.

Bas: Samtliga respondenter. 20



INFORMATIONSKANALER – PREFERENS (8  AV 8)

Västerort (2 av 2)

Hur skulle du helst vilja ta del av information om 

stadsutvecklingsprojekt som berör ditt område där du bor? Västerort

2024

Bromma

2024

Hässelby-Vällingby

2024

Järva

2024

30% 32% 33% 26%

21% 19% 25% 18%

21% 29% 10% 25%

10% 6% 11% 13%

5% 8% 3% 4%

4% 5% 2% 6%

0% 0% 0% 1%

Staplarna summerar till mer än 100 procent eftersom mer än ett svar kunnat ges.

Bas: Samtliga respondenter. 21



INFORMATIONSKANALER – KÄNNEDOM (1  AV 4)

Stockholms stad

Vet du vart du kan vända dig för att få information och svar

på frågor om stadsutvecklingsprojekt i ditt område? Stockholms 

stad 2024

Stockholms 

stad 2023

Innerstad 

2024

Söderort 

2024

Västerort 

2024

54% 58% 53% 55% 52%

45% 47% 41% 50% 43%

24% 26% 24% 25% 21%

26% 27% 24% 27% 29%

13% 18% 14% 15% 7%

21% 25% 17% 27% 17%

3% 3% 3% 2% 4%

19% 18% 20% 17% 21%

Staplarna summerar till mer än 100 procent eftersom mer än ett svar kunnat ges.

Bas: Samtliga respondenter. 22



INFORMATIONSKANALER – KÄNNEDOM (2  AV 4)

Innerstad

Vet du vart du kan vända dig för att få information och svar

på frågor om stadsutvecklingsprojekt i ditt område? Innerstad

2024

Södermalm

2024

Kungsholmen

2024

Norra Innerstaden

2024

53% 57% 52% 49%

41% 40% 39% 43%

24% 27% 24% 21%

24% 23% 23% 26%

14% 17% 7% 15%

17% 18% 11% 17%

3% 4% 4% 2%

20% 20% 22% 19%

Staplarna summerar till mer än 100 procent eftersom mer än ett svar kunnat ges.

Bas: Samtliga respondenter. 23



INFORMATIONSKANALER – KÄNNEDOM (3  AV 4)

Söderort

Vet du vart du kan vända dig för att få information och svar

på frågor om stadsutvecklingsprojekt i ditt område?
Söderort 

2024

Skarpnäck 

2024

Enskede

-Årsta-

Vantör

2024

Farsta 

2024

Skärholmen 

2024

Hägersten

-Älvsjö 

2024

55% 53% 53% 56% 54% 59%

50% 53% 59% 40% 49% 43%

25% 28% 29% 21% 29% 20%

27% 30% 28% 23% 24% 25%

27% 31% 27% 22% 45% 21%

15% 19% 12% 14% 17% 13%

2% 3% 2% 2% 1% 2%

17% 15% 16% 27% 13% 15%

Staplarna summerar till mer än 100

procent eftersom mer än ett svar kunnat ges.

Bas: Samtliga respondenter (observera att om basen är under 100 svarande så bör resultaten tolkas med försiktighet). 24



INFORMATIONSKANALER – KÄNNEDOM (4  AV 4)

Västerort

Vet du vart du kan vända dig för att få information och svar

på frågor om stadsutvecklingsprojekt i ditt område? Västerort

2024

Bromma

2024

Hässelby-Vällingby

2024

Järva

2024

52% 55% 46% 54%

43% 43% 48% 37%

21% 26% 12% 27%

29% 33% 29% 26%

17% 18% 13% 19%

7% 10% 5% 7%

4% 3% 1% 8%

21% 18% 23% 22%

Staplarna summerar till mer än 100 procent eftersom mer än ett svar kunnat ges.

Bas: Samtliga respondenter. 25



Delaktighet 

och dialog



DELAKTIGHET I  D IALOG OM PROJEKT (1  AV 4)

Stockholms stad

Har du varit delaktig någon gång i dialog om stadsutvecklingsprojekt?

Ja

2024

Ja

2023

Ja

2022

32% 30% 28%

36% 34% 31%

30% 30% 28%

28% 24% 25%

Bas: Samtliga respondenter. 27



DELAKTIGHET I  D IALOG OM PROJEKT (2  AV 4)

Innerstad

Har du varit delaktig någon gång i dialog om stadsutvecklingsprojekt?

Ja

2024

Ja

2023

Ja

2022

28% 24% 25%

33% 26% 31%

27% 19% 22%

24% 24% -

Bas: Samtliga respondenter. 28



DELAKTIGHET I  D IALOG OM PROJEKT (3  AV 4)

Söderort

Har du varit delaktig någon gång i dialog om stadsutvecklingsprojekt?

Ja

2024

Ja

2023

Ja

2022

36% 34% 31%

43% 36% 41%

50% 47% 37%

27% 29% 25%

40% 37% 33%

32% 31% 30%

Bas: Samtliga respondenter (observera att om basen är under 100 svarande så bör resultaten tolkas med försiktighet). 29



DELAKTIGHET I  D IALOG OM PROJEKT (4  AV 4)

Västerort

Har du varit delaktig någon gång i dialog om stadsutvecklingsprojekt?

Ja

2024

Ja

2023

Ja

2022

30% 30% 28%

29% 28% -

33% 32% 36%

28% 29% 26%

Bas: Samtliga respondenter. 30



FORMER AV DELAKTIGHET I  D IALOG (1  AV 4)

Stockholms stad

Hur var du delaktig i dialogen om stadsutvecklingsprojekt?
Stockholms stad

2024

Innerstad

2024

Söderort

2024

Västerort

2024

47% 53% 45% 39%

42% 32% 49% 38%

31% 25% 32% 35%

22% 19% 23% 23%

19% 18% 21% 17%

20% 22% 20% 17%

6% 3% 8% 6%

12% 12% 9% 20%

0% 1% 0% 0%

Staplarna summerar till mer än 100 procent eftersom mer än ett svar kunnat ges.

Bas: Respondenter som någon gång varit delaktig i dialog om stadsutvecklingsprojekt. 31



FORMER AV DELAKTIGHET I  D IALOG (2  AV 4)

Innerstad

Hur var du delaktig i dialogen om stadsutvecklingsprojekt?
Innerstad

2024

Södermalm

2024

Kungsholmen

2024

Norra Innerstaden

2024

53% 56% 48% 51%

32% 38% 5% 34%

25% 20% 26% 33%

19% 21% 9% 22%

18% 20% 7% 19%

22% 23% 22% 21%

3% 2% 2% 5%

12% 8% 32% 10%

1% 2% 0% 0%

Staplarna summerar till mer än 100 procent eftersom mer än ett svar kunnat ges.

Bas: Respondenter som någon gång varit delaktig i dialog om stadsutvecklingsprojekt (observera om basen är under 100 svarande så bör resultaten tolkas med försiktighet). 32



FORMER AV DELAKTIGHET I  D IALOG (3  AV 4)

Söderort
Hur var du delaktig i dialogen om stadsutvecklingsprojekt?

Söderort 

2024

Skarpnäck 

2024

Enskede

-Årsta-

Vantör

2024

Farsta 

2024

Skärholmen 

2024

Hägersten

-Älvsjö 

2024

45% 49% 51% 40% 29% 43%

49% 49% 52% 44% 57% 46%

32% 36% 35% 24% 23% 34%

23% 29% 24% 24% 13% 18%

21% 21% 24% 21% 22% 17%

20% 19% 19% 21% 11% 25%

8% 1% 11% 6% 16% 8%

9% 7% 10% 10% 5% 10%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

Staplarna summerar till mer än 100 procent eftersom mer än ett svar kunnat ges.

Bas: Respondenter som någon gång varit delaktig i dialog om stadsutvecklingsprojekt (observera om basen är under 100 svarande så bör resultaten tolkas med försiktighet). 33



FORMER AV DELAKTIGHET I  D IALOG (4  AV 4)

Västerort

Hur var du delaktig i dialogen om stadsutvecklingsprojekt?
Västerort

2024

Bromma

2024

Hässelby-Vällingby

2024

Järva

2024

39% 40% 40% 37%

38% 36% 38% 38%

35% 40% 27% 42%

23% 16% 21% 33%

17% 6% 17% 27%

17% 10% 17% 24%

6% 10% 2% 6%

20% 21% 19% 20%

0% 1% 0% 0%

Staplarna summerar till mer än 100 procent eftersom mer än ett svar kunnat ges.

Bas: Respondenter som någon gång varit delaktig i dialog om stadsutvecklingsprojekt (observera om basen är under 100 svarande så bör resultaten tolkas med försiktighet). 34



UPPLEVELSEN AV DIALOGEN (2  AV 4)

Innerstad

Vilket påstående stämmer in på vad du tyckte om dialogen om 

stadsutvecklingsprojekt? Innerstad

2024

Södermalm

2024

Kungsholmen

2024

Norra Innerstaden

2024

52% 52% 40% 56%

39% 41% 36% 37%

17% 20% 13% 15%

11% 7% 2% 20%

16% 17% 20% 14%

12% 11% 15% 12%

10% 10% 18% 7%

Staplarna summerar till mer än 100 procent eftersom mer än ett svar kunnat ges.

Bas: Respondenter som någon gång varit delaktig i dialog om stadsutvecklingsprojekt (observera om basen är under 100 svarande så bör resultaten tolkas med försiktighet). 35



UPPLEVELSEN AV DIALOGEN (3  AV 4)

Söderort

Vilket påstående stämmer in på vad du tyckte om dialogen om 

stadsutvecklingsprojekt?
Söderort 

2024

Skarpnäck 

2024

Enskede-

Årsta-

Vantör

2024

Farsta 

2024

Skärholmen 

2024

Hägersten-

Älvsjö 2024

55% 58% 49% 61% 53% 55%

38% 33% 42% 35% 37% 41%

24% 23% 25% 23% 26% 26%

13% 16% 13% 15% 3% 11%

12% 12% 15% 13% 10% 10%

8% 12% 5% 14% 2% 8%

9% 11% 10% 4% 12% 10%

Staplarna summerar till mer än 100 procent eftersom mer än ett svar kunnat ges.

Bas: Respondenter som någon gång varit delaktig i dialog om stadsutvecklingsprojekt (observera om basen är under 100 svarande så bör resultaten tolkas med försiktighet). 36



UPPLEVELSEN AV DIALOGEN (4  AV 4)

Västerort

Vilket påstående stämmer in på vad du tyckte om dialogen om 

stadsutvecklingsprojekt? Västerort

2024

Bromma

2024

Hässelby-Vällingby

2024

Järva

2024

45% 48% 45% 43%

28% 21% 31% 31%

35% 39% 28% 40%

6% 3% 8% 8%

10% 8% 14% 7%

16% 26% 7% 18%

7% 7% 10% 2%

Staplarna summerar till mer än 100 procent eftersom mer än ett svar kunnat ges.

Bas: Respondenter som någon gång varit delaktig i dialog om stadsutvecklingsprojekt (observera om basen är under 100 svarande så bör resultaten tolkas med försiktighet). 37



Inställning 

till stads-

utvecklings-

projekt



ATTITYD T ILL PÅGÅENDE STADSUTVECKLINGSPROJEKT (1  AV 4)

Stockholms stad

Hur ställer du dig till de pågående stadsutvecklingsprojekten i området där du bor? 

Är du…
Positiv 

2025

Positiv 

2024

Positiv 

2023

Positiv 

2022

50% 47% 50% 52%

57% 50% 58% 58%

50% 50% 50% 54%

37% 34% 34% 39%

Bas: Samtliga respondenter. 39



ATTITYD T ILL PÅGÅENDE STADSUTVECKLINGSPROJEKT (2  AV 4)

Innerstad

Hur ställer du dig till de pågående stadsutvecklingsprojekten i området där du bor? 

Är du…
Positiv 

2025

Positiv 

2024

Positiv 

2023

Positiv 

2022

57% 50% 58% 58%

63% 51% 56% 48%

58% 48% 64% -

54% 51% 53% 58%

Bas: Samtliga respondenter. 40



ATTITYD T ILL PÅGÅENDE STADSUTVECKLINGSPROJEKT (3  AV 4)

Söderort

Hur ställer du dig till de pågående stadsutvecklingsprojekten i området där du bor? 

Är du…

Positiv 

2025

Positiv 

2024

Positiv 

2023

Positiv 

2022

50% 50% 50% 54%

53% 52% 52% 57%

51% 52% 54% 56%

51% 50% 50% 56%

51% 63% 56% 50%

46% 42% 42% 47%

Bas: Samtliga respondenter (observera om basen är under 100 svarande så bör resultaten tolkas med försiktighet). 41



ATTITYD T ILL PÅGÅENDE STADSUTVECKLINGSPROJEKT (4  AV 4)

Västerort

Hur ställer du dig till de pågående stadsutvecklingsprojekten i området där du bor? 

Är du…
Positiv 

2025

Positiv 

2024

Positiv 

2023

Positiv 

2022

37% 34% 34% 39%

50% 38% 35% -

33% 33% 30% 36%

30% 31% 37% 36%

Bas: Samtliga respondenter. 42



PÅVERKAN AV PÅGÅENDE STADSUTVECKLINGSPROJEKT (1  AV 4)

Stockholms stad

Påverkas du i huvudsak positivt eller negativt av att Stockholm växer?

Positivt 

2025

Neutralt 

2025

Negativt 

2025

45% 27% 25%

53% 26% 18%

43% 27% 26%

36% 26% 34%

Bas: Samtliga respondenter. 43



PÅVERKAN AV PÅGÅENDE STADSUTVECKLINGSPROJEKT (2  AV 4)

Innerstad

Påverkas du i huvudsak positivt eller negativt av att Stockholm växer?

Positivt 

2025

Neutralt 

2025

Negativt 

2025

53% 26% 18%

55% 24% 20%

52% 34% 10%

50% 26% 20%

Bas: Samtliga respondenter. 44



PÅVERKAN AV PÅGÅENDE STADSUTVECKLINGSPROJEKT (3  AV 4)

Söderort

Påverkas du i huvudsak positivt eller negativt av att Stockholm växer?

Positivt 

2025

Neutralt 

2025

Negativt 

2025

43% 27% 26%

50% 23% 22%

46% 26% 26%

42% 28% 28%

37% 28% 26%

35% 33% 22%

Bas: Samtliga respondenter (observera om basen är under 100 svarande så bör resultaten tolkas med försiktighet). 45



PÅVERKAN AV PÅGÅENDE STADSUTVECKLINGSPROJEKT (4  AV 4)

Västerort

Påverkas du i huvudsak positivt eller negativt av att Stockholm växer?

Positivt 

2025

Neutralt 

2025

Negativt 

2025

36% 26% 34%

44% 22% 33%

36% 25% 32%

29% 30% 38%

Bas: Samtliga respondenter. 46



POSITIV PÅVERKAN AV PÅGÅENDE STADSUTVECKLINGSPROJEKT

Stockholms stad – öppna svar

På vilket sätt upplever du att du påverkas positivt av att Stockholm växer?

• Förbättrad infrastruktur: Många nämner den förbättrade kollektivtrafiken och att det blivit lättare att förflytta 

sig inom staden. Detta inkluderar utbyggnad av tunnelbanan och förbättrade vägförbindelser.

• Ökat utbud av tjänster: Ett större utbud av butiker, restauranger, kulturella aktiviteter och annan lokal service 

av tjänster nämns. Fler människor i området leder till ännu mer möjligheter och variation i utbudet.

• Bostadsutveckling: Byggandet av fler bostäder ses som positivt av många, vilket gör det lättare för fler att 

hitta boende och att det bidrar till bättre bostadspriser.

• Ekonomisk tillväxt: En växande ekonomi innebär fler jobb och ökade investeringar i staden. Detta leder till 

bättre förutsättningar för företag.

• Stadens attraktivitet: Stockholm ses som mer attraktiv och levande med en ökad mångfald. Nya influenser 

gör staden mer intressant att bo i.

Sammanställning av öppna svar med hjälp av Chat-GPT 4o.

Bas: Respondenter som upplever att de påverkas positivt av att Stockholm växer (1739 svar). 47



NEGATIV PÅVERKAN AV PÅGÅENDE STADSUTVECKLINGSPROJEKT

Stockholms stad – öppna svar

På vilket sätt upplever du att du påverkas negativt av att Stockholm växer?

• Minskade grönområden: Ett återkommande tema är förlusten av grönområden och naturliga platser. Man 

uttrycker oro över att det byggs i och bredvid parker och naturområden, vilket påverkar rekreation och stadens 

"lungor".

• Ökad trafik och trängsel: Många nämner ökade trafikproblem och trängsel som en negativ konsekvens av att 

Stockholm växer. Detta inkluderar såväl biltrafik som kollektivtrafik, där man ser problem med köer och 

överfulla transportsystem som buss och tunnelbana.

• Miljö- och bullerpåverkan: Det finns en oro över ökad belastning på miljön, inklusive buller och föroreningar 

från ökad byggnation och trafik. Detta försämrar livskvaliteten i både innerstad och närförort.

• Försämrad infrastruktur: Trots att Stockholm växer upplevs ibland infrastrukturen som otillräcklig. Flera 

nämner att befintliga transportsystem inte alltid kan hantera ökningen av befolkningen, vilket leder till trängsel 

på vägar och försämrade kollektiva färdmedel.

• Förtätningens konsekvenser: Kritik riktas mot den ökande förtätningen, där höga byggnader och förtätade 

bostadsområden förändrar befintliga stadsdelar. Det ses av vissa som en förlust av områdes karaktär och 

minskad trivsel för de boende.

Sammanställning av öppna svar med hjälp av Chat-GPT 4o.

Bas: Respondenter som upplever att de påverkas negativt av att Stockholm växer (426 svar). 48



HÅLLBART VÄXANDE (1  AV 4)

Stockholms stad

Tror du att Stockholm växer hållbart?
Med hållbart växande menar vi att vi bygger en stad för alla, på sätt 

som bidrar till resurseffektivitet och minskad klimatpåverkan.
Ja, absolut/

delvis 2025

Ja, absolut/

delvis 2024

Ja, absolut/

delvis 2023

61% 55% 56%

67% 62% 64%

59% 53% 54%

53% 47% 45%

Bas: Samtliga respondenter. 49



HÅLLBART VÄXANDE (2  AV 4)

Innerstad

Tror du att Stockholm växer hållbart?
Med hållbart växande menar vi att vi bygger en stad för alla, på sätt 

som bidrar till resurseffektivitet och minskad klimatpåverkan.
Ja, absolut/

delvis 2025

Ja, absolut/

delvis 2024

Ja, absolut/

delvis 2023

67% 62% 64%

75% 62% 67%

68% 65% 68%

64% 60% 60%

Bas: Samtliga respondenter. 50



HÅLLBART VÄXANDE (3  AV 4)

Söderort

Tror du att Stockholm växer hållbart?
Med hållbart växande menar vi att vi bygger en stad för alla, på sätt 

som bidrar till resurseffektivitet och minskad klimatpåverkan.
Ja, absolut/

delvis 2025

Ja, absolut/

delvis 2024

Ja, absolut/

delvis 2023

59% 53% 54%

68% 56% 63%

60% 54% 58%

58% 62% 68%

57% 49% 50%

52% 53% 43%

Bas: Samtliga respondenter (observera om basen är under 100 svarande så bör resultaten tolkas med försiktighet). 51



HÅLLBART VÄXANDE (4  AV 4)

Västerort

Tror du att Stockholm växer hållbart?
Med hållbart växande menar vi att vi bygger en stad för alla, på sätt 

som bidrar till resurseffektivitet och minskad klimatpåverkan.
Ja, absolut/

delvis 2025

Ja, absolut/

delvis 2024

Ja, absolut/

delvis 2023

53% 47% 45%

63% 48% 48%

52% 49% 45%

46% 45% 43%

Bas: Samtliga respondenter. 52



BIDRAG TILL ETT HÅLLBART STOCKHOLM

Stockholms stad – öppna svar

Vad gör du för att bidra till ett hållbart Stockholm?

• Miljömedvetet beteende: De flesta svarar att miljömedvetet beteende inkluderar att tänka 

på vatten- och elförbrukning, minska sitt matsvinn och förbrukning i allmänhet, samt 

använda miljövänliga transportmedel som elbil eller cykel. Många svarar också att det 

handlar om att sortera sopor och avfall på ett bättre sätt, samt att använda 

återvinningsstationer.

• Kollektivtrafik och minskat bilåkande: Många nämner att åka kollektivt eller undvika att 

använda bil, exempelvis genom att promenera eller cykla som alternativa färdsätt. Flera 

anger att de sålt sina bilar för att minska sitt beroende av dem

• Lokala aktivitet och information: En del nämner lokalt engagemang som att delta i 

enkäter, stödja lokala butiker, sprida information och delta i stadsodlingar eller 

grannskapsinitiativ som ett sätt att bidra till ett hållbart Stockholm.

Sammanställning av öppna svar med hjälp av Chat-GPT 4o.

Bas: Respondenter som upplever att de påverkas positivt av att Stockholm växer (4790 svar). 53



Fakta om undersökningen (1 av 2)
BAKGRUND OCH SYFTE

Medborgarundersökning med syfte att ta reda på hur 

boende i Stockholms stad upplever stadsutvecklingen 

samt kommunikationen kring den, med utgångspunkt 

från sin egen stadsdel.

Denna mätning är en uppföljning av tidigare 

undersökningar genomförda 2021, 2022, 2023 och 

2024.

GENOMFÖRANDE

Undersökningen har genomförts av Origo Group på 

uppdrag av Stockholms stad, exploateringskontoret, 

under juni 2025 av Origo Group. 

Läs mer om Origo Group på www.origogroup.com

• Kontakt på Origo Group: 

Leif Ramstedt, leif.ramstedt@origogroup.com

• Kontakt på Stockholms stad, exploateringskontoret: 

Jenny Brolin, jenny.brolin@stockholm.se
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Fakta om undersökningen (2 av 2)
METOD

Frågorna har ställts till stora panelen i alla stadsdelar. 

Undersökningen har genomförts som en webbenkät 

med två påminnelser.

Totalt 2 231 personer svarade på enkäten under 

perioden 2 – 22 juni 2025. 

Uppnådd svarsfrekvens: 49 procent

(4 533 utskick och 2 231 svar)

Svarsfrekvens 2024: 61 procent

Svaren har i resultaten viktats baserat på kön och ålder 

för att bättre spegla den faktiska köns- och ålders-

fördelningen bland boende i Stockholms stad.

ENKÄT

Enkäten består av frågeområdena: 

• Information om stadsutvecklingsprojekt

• Delaktighet och dialog

• Inställning till stadsutvecklingsprojekt

Det har funnits möjlighet att ge kommentarer på svaren 

på frågorna, se bilaga 1 för redovisning av öppna svar 

och kommentarer.
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FAKTA OM RESPONDENTERNA (OVIKTAT)
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